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Такі професійні навички забезпечують потрібний обсяг знань і умінь
відповідно до освітньо-кваліфікаційного рівня, а також формують достатній
рівень компетентності спеціалістів.

ОПТИМІЗАЦІЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ
В КУРСІ «ПРОЕКТУВАННЯ СИСТЕМ АВТОМАТИЗАЦІЇ»

Ю.М.Скаковський

Студенти напряму підготовки 050202 «Автоматизація та комп’ютерно-
інтегровані технології» у процесі вивчення дисципліни «Проектування сис-
тем автоматизації» (ПСА) згідно до нових робочих програм, розроблених на
кафедрі АВП, виконують у 7-ому та 8-ому семестрах два індивідуальних са-
мостійних завдання (у формі РГЗ).

Завдання полягають у розробці комплекту проектних документів для
впровадження автоматизованих робочих місць (АРМ) оператора технолога
обраної технологічної ділянки (або її фрагменту), що дозволяє студентові
проявити надбані на лекціях та практичних заняттях теоретичні знання та ме-
тоди у виконанні конкретних індивідуальних проектних розробок.

РГЗ №1 полягає у розробці принципових технічних рішень для ство-
рення АРМ оператора, які оформлюються згідно до державних стандартів у
схемі автоматизації, принципових електричних (пневматичних) схемах,
включаючи схеми живлення. РГЗ №2 полягає у розробці технічних докумен-
тів та креслень для виготовлення та монтажу єлементів СА, включаючи зага-
льний вид та монтажну схему щита чи пульта оператора, схему зовнішніх
проведень.

Специфікою проектування сучасних систем автоматизації (СА), в тому
числі АСУТП, є динамічне оновлення номенклатури технічних засобів, що
випускаються підприємствами постачальниками, як у частині датчиків, при-
ладів контролю, виконавчих механізмів, так і управляючих програмованих
мікропроцесорних контролерів, робочих станцій на базі комп’ютерних систем
і т.п. Настільки ж динамічно обновляються програмні засоби, які під час
створення сучасних систем автоматизації використовуються.

Названі сучасні інтелектуальні технічні засоби автоматизації дозволя-
ють створювати АРМ операторів технологічних ділянок і керівників – голов-
ного технолога, головного інженера, начальника зміни (диспетчера), поєдну-
вати їх у єдину локальну мережу підприємства – інтранет.

Зазначені обставини вимагають удосконалювання наявних методичних
матеріалів.

На кафедрі АВП розроблені додаткові методичні матеріали, які пред-
ставляють собою методичні вказівки до виконання самостійної роботи, що
містять приклади виконання текстових та графічних матеріалів РГЗ. Розроб-
ки виконані на базі сучасних технічних засобів, згідно до державних стандар-
тів, з урахуванням нормативних і керівних матеріалів провідних проектних
організацій з автоматизації виробничих процесів.
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Підвищення рівня методичного забезпечення істотно підвищить рівень
і якість розробок відповідного розділу випускної дипломної роботи бакалав-
рів, а також стане основою для подальших робіт студентів під час виконання
навчального плану спеціалістів, а саме курсового проекту з дисципліни ПСА
та дипломного проектування.

ДОСЛІД ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ ІНТЕРАКТИВНИХ
ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ, НАПРАВЛЕННИХ

НА ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ
„ОСНОВИ АВТОМАТИЗОВАННОГО ПРОЕКТУВАННЯ ”

НА КАФЕДРІ ТЗЗ

Г.М. Станкевич, А.В. Бабков

„Основи автоматизованого проектування” є одним з нових предметів,
рівень володіння яким визначає не тільки рівень практичної підготовки май-
бутніх спеціалістів, але і імовірний потенціал загально-інженерної придатно-
сті сучасного фахівця до вирішення будь-яких поточних і складних виробни-
чих завдань пов’язаних з проектуванням. Крім того, рівень володіння цим
предметом значно впливає на якість виконання розділів курсових та диплом-
них проектів, пов’язаних із розробкою проектної документації студентами
спеціальності 6.051701.

На кафедрі ТЗЗ у 6-ому семестрові вивчається курс „Основи автомати-
зованого проектування”, в межах якого, перш за все, студентами здобувають-
ся практичні навички оволодіння сучасними інструментами автоматизовано-
го проектування та розглядаються питання проектування технологічних і бу-
дівельних схем: підприємств, технологічних ліній і окремих елементів виро-
бничого обладнання.

У процесі навчання студенти виконують РГЗ, яке є прототипом вико-
нання креслень в майбутніх курсовій і дипломній роботах. У складі РГЗ сту-
дентами розробляються основні рішення зі схем, перелік яких наведений ви-
ще, а також проробка дизайнерських рішень з оптимізації візуального відо-
браження інженерних креслень.

Для підвищення ефективності навчання і полегшення процесу оволо-
діння необхідними навичками практичного використання програмних засобів
автоматизованого проектування по матеріалам лекційного курсу, зазначеної
дисципліни, були розроблені інтерактивні лекції. Самі лекції зроблені у ви-
гляді відеофільму, в якому описуються особливості інтерфейсу програмного
засобу для автоматизованого проектування, конкретні елементи його можли-
вих налаштувань і послідовність імовірного використання їх в межах вирі-
шення конкретних задач. Цей підхід допомагає візуалізувати необхідну пос-
лідовність дій для досягнення певної мети в межах роботи з програмним за-
собом, крім того, коректно, голосом викладача коментувати ці дії у тих самих
виразах із використанням тих самих термінів, з якими студенти були вже
ознайомлені на попередніх лекціях. Крім того, використання таких інтерак-
тивних матеріалів значно скорочує рутинне навантаження викладача і дозво-
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